

“爸爸,我不要吸二手烟;看到我写的字,你忍心抽吗?”

# 60根香烟上写满“警语” 14岁少年成功劝父戒烟

“为了您的健康请戒烟”“看到我写的字,你忍心抽吗?”……这些带着劝说以及诙谐的话语全部出自连云港一位14岁少年之手,目的是劝说“烟枪”父亲能够戒烟。现代快报记者采访得知,在儿子刘洋饱含深情的“警语”激励下,有着20年烟龄的刘兵被打动,决心彻底戒烟,如今他已成功戒烟一个月了。

现代快报记者 王晓宇  
通讯员 刘晶晶

## “烟枪”害苦全家人

家住连云港市连云区南巷社区的刘兵,虽然只有40岁,但已有20年的烟龄,多的时候一天要抽上三包烟才能过瘾,因此还赢得了“老烟枪”雅号。

为了劝说刘兵戒烟,一家人没少磨嘴皮,由劝解而演变成的吵闹也是常有的事,让妻子刘彩萍不满的是家里刚买的新家具没多久看上去已经发黄了,刚洗干净的衣服上也全都是烟味。年仅14岁的儿子刘洋更是被烟雾呛得直咳嗽,眼睛都睁不开,母子俩只能躲进其他房间,而刘兵自己也患上了咽喉炎,抽烟害苦了全家人。

儿子刘洋最不满的就是爸爸的



刘兵和儿子刘洋一起展示写满爱心“警语”的香烟 通讯员 刘晶晶 摄

抽烟嗜好,刘洋称,有一次,全家人出去旅游,父亲带的最主要的东西就是两条烟。游玩时,刘兵始终烟不离手,对于妻子和儿子的劝告充耳不闻,始终我行我素。直到车上的一位年幼的小朋友咳嗽起来,他才停手,一趟旅行回来两条烟全部抽完,结果搞得自己的咽喉炎也犯了。

### “警语香烟”劝父戒烟

为了劝说刘兵戒烟,家人是没少花心思,刘兵也多次答应妻儿尝试戒烟,为此刘兵曾在儿子刘洋的监督下每天写一篇戒烟日记,妻子刘彩萍则时刻监督他身上有没有香烟和火机,刘兵还写过保证书,听过健康讲座,用口香糖代替香烟等等。

一开始效果还不错,可是没过几天刘兵身上的烟味又出现了,原来他实在无法忍受自己的烟瘾,偷偷躲起来抽烟。“我就这点嗜好,戒烟那几天真的难受死了,说什么也不戒了。”刘兵说。

无奈之下,儿子刘洋突然想到,很多公共场所都有禁烟标语和戒烟公益广告,如果把这些“警语”写在父亲的香烟上,或许能起作用。大约一个月前的一天早上,刘兵像往常一样,当他拿出一支烟送到嘴边时,感觉有些异样,仔细一看,他发现烟上有字,再一看,整包烟都写着“看到我写的字,你忍心抽吗?”、“爸爸,我不要吸二手烟”等劝诫话语。原来这是儿子为了劝他戒烟偷偷写上去的。

“香烟上的那些话,有些是我学来的,但是都是我发自肺腑的心里话。”刘洋说,他把家里的三盒烟里面的60支香烟全都写满了字,足足写了1个小时,由于在烟纸上写字需要小心翼翼,写完三盒烟后,刘洋的手都累得发抖。

### 父亲被感动决心彻底戒烟

刘兵说,看到手中写满字的香烟,他是哭笑不得,但是又不忍再抽,毕竟这是儿子的一片苦心,但是,对于要与自己20年的烟瘾作斗争,一下子取胜绝非易事,“戒烟这件事情太难了,刚开始的时候,那几天心里实在难受,就好像缺个什么似的。”刘洋看到爸爸如此痛苦,建议其采用“减量法”,由原来每天三包减量到一包,但是刘兵早已被儿子的用心所感动,决心彻底戒烟,如今,一个月过去了,他再没碰过一根烟。

“真没想到,老爸20年的烟瘾,爷爷奶奶还有妈妈这么多年努力,他都没戒成,却因为对我的爱,彻底摘掉了‘超级烟民’的帽子。”刘洋兴奋地说。

“这三盒烟,给了我戒烟的信心,将来等儿子20岁的时候我会拿到宴会现场展示,专门设一个环节,给全场嘉宾看,让更多人戒烟。”刘兵说,是儿子的这招感情牌,让他彻底明白吸烟不但危害自身健康,而且对周围人的身体也有严重危害,于是最终痛下决心,彻底戒烟。

## ●后续

### 西堤国际吉星鹏杀妻案受害者家属申请抗诉

“我们今天已按照相关的要求,把申请抗诉的表格填好,交给了南京市检察院,刑事附带民事赔偿方面,也已向南京中院递交了上诉申请,不管最后结果如何,这个程序我们一定得走。”昨天晚上,现代快报记者接到“西堤国际小区杀妻案”被害者小祁父亲的电话,并向相关部门核实,确认此案刑事方面申请抗诉和民事赔偿方面上诉均属实。

去年4月25日,南京建邺区西堤国际发生一起凶杀案,80后男子吉星鹏,酒后听闻妻子不忠的传言后,清晨回到家,用菜刀和水果刀,在自家卧室残忍将90后妻子小祁杀害。今年4月18日下午,南京中院一审宣判判处吉星鹏死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身,并限制减刑。刑事附带民事赔偿部分,判处吉星鹏赔偿受害人家属交通费两千元。

宣判结束后,被害者小祁的父母当庭抗议,认为刑事部分判得太轻,民事赔偿方面也不公正,表示将跟律师商量后,会考虑申请刑事方面的抗诉和民事赔偿方面的上诉。

现代快报记者从南京市检察院相关人士处获悉,昨天小祁的父亲确实向检察院递交了申请抗诉请求的材料。检察院仔细研究相关材料后,将在5日内作出是否抗诉的决定,并将书面答复小祁的父亲。而在民事赔偿方面的上诉,南京中院也收到了小祁父亲提交的上诉状。

现代快报记者 李绍富

### 扬州藏家展珍贵老报纸 见证南京解放65周年



新华社南通支社主办的《快报》,印发时间是民国38年4月24日夜,仅有一个版面,两条新闻



《进步日报》前身是天津《大公报》,发刊于民国38年4月25日,以大标题报道南京解放

今天,是南京解放65周年纪念日。在扬州高邮40岁的朱军华是一位旧报纸收藏爱好者,他热衷收集江苏省地方史料二十多年。22日上午,朱军华特地找出平常极少示人的三十多份原版珍贵报纸,向小区居民展示介绍,共同回忆南京解放那激动人心的时刻,为此,朱先生还向快报记者重点介绍了几份有代表性的报纸。

收藏一份老报纸,就是珍藏一段历史。朱军华说,他收藏报纸不片面地追求多而全,也绝对不做“仓库保管员”,有心做些研究。他把收藏的方向定位于解放前苏中地区发行的老报纸。快报记者发现,此次对外展示的珍贵报纸,内容主要是报道渡江战役和南京解放的消息,有八开的,四开的,还有对开的,版面不一。还有几份全红印刷的,更为稀奇。

现代快报记者 韩秋 文/摄

# 南京一小区常常半夜“飘香” 原来藏了个制鸭黑窝点

昨晚黑作坊被端,现场发现多种添加剂,还有可疑的“烤鸭店”包装袋

两室一厅的居民住宅里,一个冰柜、几个大桶和锅,加上煤气包等简易的加工工具,一个黑作坊就成形了。昨天晚上,现代快报记者跟随南京市工商局建邺分局南湖工商所执法人员,连夜端掉了一个藏身在居民楼里的盐水鸭黑窝点,现场查获11箱冷冻光鸭和一些正在加工的鸭子。

通讯员 刘哲君  
现代快报记者 朱蓓

## 黑加工点一到晚上就开工

近日,南湖康福村小区8栋的居民,一到晚上就闻到空气里弥漫着鸭子的“香味”,但却有些刺鼻,有些令人作呕。居民们出来查看才发现,味道是从一楼的一户住宅中飘出来的。有市民反映,他们曾看到有人在住宅里加工鸭子,这帮人刚搬来半个多月,天天半夜加工鸭子。

4月21日,南湖工商所接到了市民的举报,连夜进行了蹲点。蹲点发现,住宅里有几名加工人员,晚上8点开始洗鸭子加工,到了半



工商人员在检查屋内货物 现代快报记者 徐洋 摄

夜就停止。昨晚,工商联合莫愁湖街道城管科、公安一起对这家加工点进行了突击检查。刚靠近这栋楼,鸭子的“香味”就已经开始往鼻子里钻,从纱窗里,现代快报记者看到一年轻男子正在对鸭子进行处理。

### 每天40只鸭子流向市场

加工窝点中只有两名男子,两人看上去都很年轻,加工人员安徽人方某是1988年出生,而另一名加工人员也才19岁。在加工鸭子的房间里,记者看到了一个大桶,大桶外侧挂了几只处理好的鸭子,桶里也泡

满了鸭子,在客厅里,堆放着箱子装好的冷冻光鸭,共有11箱。

方某称,他们在东升山庄有一家门店,鸭子都是在这里粗略加工后到那边再精加工,然后在那边销售。“一天40只左右,这些堆着的鸭子是从长虹路市场进的货。”方某称,光鸭是16元进货,卤好的盐水鸭21元卖出,他们只赚5元的利润。“我是刚学的做盐水鸭。”方某自称之前是在迈皋桥开鸭血粉丝店的。

### 厕所门口堆着添加剂

在加工现场,记者看到了3种添

加剂放在灶台上:爆烤鸭香精、鸭肉香精、透骨增香剂。在房间外面的地面上,记者还找到了一袋打开了包装的超浓缩鲜香粉,旁边厕所门口也堆放着一桶桶的添加剂、酱料。“这些添加剂都是在长虹路大市场买的。”方某告诉记者,他加添加剂的时候都是100公斤水加上1两添加剂,但在现场记者并没有看到称量的工具,他辩称,“我一般知道桶里能装多少重量的水,加入都是有数的。”

### 发现可疑烤鸭店包装袋

在现场,记者还找到了一小份包装袋装好的盐水鸭,包装袋上写着某知名烤鸭店的字样。方某起初声称这是买来自己吃的,后来又自称鸭子就是自己卤的,而袋子则是在市场上1.5元一把买的,共买了3把。“这是买来装杂物的。”但对于剩余的其他2把包装袋去哪儿了,方某却答不出来。

随即,工商执法人员对现场的11箱鸭子进行了暂扣。南湖工商所所长蒋兵表示,这家加工点涉嫌无证加工,加工人员缺少健康证,而且卫生环境糟糕,工商部门将对鸭子的来源、去向和添加剂的来源进行调查,并在查实后对违法商家进行处罚。